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                                          «Deutsche Hochzeitsbräuche» 


 
10 класс

Цель урока: обеспечить знание учащимися этно-лингво-культурологического

аспекта изучения немецкого языка.
Задачи:

1.Обучающая: систематизировать лексические единицы по теме «Deutsche Hochzeitsbräuche»,  расширять словарный запас.
2.Развивающая:  развивать умения  и навыки устной диалогической и монологической речи.

3.Воспитательная: повышать  мотивацию к овладению немецким языком.
    Оборудование: мультимедиа, распечатанные для обучающихся тексты песен и 
    используемая на уроке лексика:                                                    
                                                         Ход урока:
I.Начало урока. Слайд-фильм «Schön ist die Jugend».
II. Вступительное слово учителя:

Слайд 1
Hochzeit … Bei diesem Wort leuchten bei den Menschen  Gesichter und Augen

auf.  Zwei verliebte Seelen schliessen eine Ehe. Eine neue Familie  wird gegründet.

Die neuen Sorgen und Pflichten kommen.  Dieses Ereigniss bringt auch viele Sorgen  mit.
Фонетическая разминка: 

die Hochzeit – свадьба 

der Hochzeitskuchen – свадебный пирог

die Braut - невеста
der Bräutigam - жених
das Brautpaar - молодожены
der Brautvater – посаженый отец
der Brautraub – похищение невесты
die Brautschuh- похищение туфли невесты
das Quiz – викторина 

die Ehe- супружество

die Ehe schliessen – заключит брак
die Eheringe – обручальные кольца
verliebte Seelen- влюбленные души
die Nudeln – лапша
der Polter – шум, суматоха
rasieren – бриться 

sich küssen -  целоваться

einladen – приглашать

hupen – сигналить (об автомобиле))

die Sparsamkeit - экономность
die Gewürzen - приправы
         die Schwelle –порог
III. Основная часть.

      Презентация «Deutsche Hochzeitsbräuche».
Слайд 2          Hochzeitsquiz. Заголовок.
Слайд 3          Was symbolisieren die Eheringe?
Слайд 4
Вариант ответа B: 
                        die Eheringe symbolisieren die ewige Verbindung.
Слайд 5          Von wem muss der Brautstrauß ausgesucht und gekauft werden?
Слайд 6
Вариант ответа C: 

der Brautstrauß muss vom Bräutigam

                         ausgesucht und gekauft  werden.
Слайд 7          Womit wird das Ehepaar beworfen?
Слайд 8
Вариант ответа A: 

das Ehepaar wird mit Reis beworfen.
Слайд 9          Was ist ein „Hupkonzert“?
Слайд 10          Вариант ответа B:

„Hupkonzert“  - das ist ein Konzert mit Dosen am Auto. 
Слайд 11         Was kocht man zur Hochzeit in den deutschen Dörfern?
Слайд 12
 Вариант ответа A:

 Man kocht zur Hochzeit in den deutschen Dörfern
                         Hühner und Nudeln.
Слайд 13        Wer sorgt für den lustigen Verlauf der Hochzeit?
Слайд 14
Вариант ответа C:

Für den lustigen Verlauf der Hochzeit sorgt der Brautvater.

Слайд 15        Wo kann dieses Spruch aufgeschrieben sein?
Слайд 16
Вариант ответа A:

Dieses Spruch kann  an dem Tor aufgeschrieben sein.
Слайд 17        Wie heisst der Abend der Geschenke, des Abschieds

                         mit dem ledigen Leben?
Слайд 18        Вариант ответа C:

              Der Abend der Geschenke, des Abschieds

                         mit dem ledigen Leben heisst Polterabend.
Слайд 19        Wozu versperrt man dem Brautpaar den Weg mit einem Seil?
Слайд 20        Вариант ответа B :
                        Man versperrt dem Brautpaar den Weg mit einem Seil,

                        um Bonbons, Sekt, Geld zu bekommen.
Слайд 21        Warum darf der Bräutigam das Brautkleid nicht vorher sehen?
Слайд 22        Вариант ответа C:
                        Der Bräutigam darf das Brautkleid nicht vorher sehen,

                        denn  das würde Unglück bedeuten.
Слайд 23        Wortsalat. 

    
             A Bburtaura, B Slehcweel, C Butchasuhr, D Hczisuhetkcneho


              Wie heissen diese Hochzeitsbräuche?
Слайд 24 

A Brautraub.
Während des Essens entführen Freunde des Brautpaars die Braut. Der Bräutigam muss die Braut finden, sonst soll er Lösegeld zahlen.  Dieser Brauch symbolisiert die Trennung von den Eltern.
Слайд 25
B Schwelle.
Der Bräutigam trägt die Braut über die Schwelle des Hauses, weil die bösen Geister 

unter der  Schwelle lauern und das Haus bewachen. Dieser Brauch symbolisiert den Beginn eines neuen Lebens.
Слайд 26
C Brautschuh.
Der Braut wird heimlich  ein Schuh ausgezogen und mit Blumen gefüllt. Die Braut muss ihre Schuh selbst mit Geld bezahlen. Damit beweist die künftige Ehefrau ihre Sparsamkeit.
Слайд 27
D Hochzeitskuchen.
Man bäckt einen Hochzeitskuchen  aus Mehl, Honig, Mandeln und zahlreichen Gewürzen.
Слайд 28    Übersetzt  Sprüche: 


  A   Es ist nicht alle Tage Hochzeit.

                B   Bis zur Hochzeit ist alles wieder gut.
Слайд 29      Russische Sprüche:
                      A Не все коту масленица.
                      B До свадьбы все  заживет.
Слайд 30      Mitternacht: Die Mitternacht wird zum Höhepunkt einer beliebigen               Hochzeit. Der Bräutigam und die Braut  werden auf zwei zusammengebundene Stühle gesetzt.  Das Kränzchen wird abgenommen und die Braut bekommt ….  
Слайд 31      Вариант ответа A:  

… ein Tüchlein.
Слайд 32  Dann wird das Lied angestimmt und die beiden werden auf zwei Stühlen hochgehoben. Man hebt sie hoch und lässt sie zum Vergnügen der Gäste sich küssen.
Слайд 33 Man singt das Lied … .
Слайд 34  Вариант ответа B:
                «Schön ist die Jugend»(звучит песня).
Слайд 35  Am zweiten Tag werden die Gäste … .
Слайд 36   Вариант ответа A :

                  … rasiert.
Слайд 37    Was soll der Bräutigam am 2.Tag machen?
Слайд 38     Вариант ответа C:
                     Der Bräutigam soll am 2.Tag den Baumstamm sägen.

Слайд 39    Wer am zweiten Tag zu lange geschlafen hat  oder vom                                     gestrigen  Schnaps nicht zu sich kommen konnte, wurde mit … abgeholt.
Слайд 40      Вариант ответа C:
                     Wer am zweiten Tag zu lange geschlafen hat

                      oder vom gestrigen Schnaps nicht zu sich kommen konnte,

                      wurde mit einer Karre abgeholt.
Слайд 41      Während der Hochzeit singt jung und alt  bis heute die… .
Слайд 42      Вариант ответа C:
                      «Susanna» (звучит песня).
III.Рефлексия:
Слайд 43
cinquain — от французского слова «пять».

Substantiv

                 2 Adjektive

                 3 Verben

                 Satz aus 4 Wörtern

                 Schlussvolgerung 
 Слайд 44      Cinquain – Muster

        Hochzeit

                  Lustig, feierlich

                  Gratulieren, tanzen, singen

                   Die Braut ist wunderschön.

                   Liebe.
Слайд 45        Geht allezeit im gleichen Schritt;
                        dann gehen Glück und Liebe mit!

Слайд 46         Использованная литература, сайты.

1. Die Zeitung „ Neues Leben“, 8. Februar 1992, Nr.6 (6 634)

2.http://i046.radikal.ru/0911/b9/bdd13ca8cfdb.jpg

3.http://www.all4wedding.com/articles_1107.htm

4. http://my-svadba.ru/blog/item/1075/

III. В качестве домашнего задания можно предложить составить рассказ (кроссворд, синквейн и т.д.) на тему «Deutsche Hochzeitsbräuche»), используя лексику урока: 

V. Окончание урока: 

Drum sag ich’s noch einmal:

Schön ist die Jugendzeit,

Schön ist die Jugendzeit, sie kommt nicht mehr.

Sie kommt, sie kommt nicht mehr,

Kommt niemals wieder her,

Schön ist die Jugendzeit, sie kommt nicht mehr.
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